
1 
 

Ata nº 2.280, de 31 de julho de 2017 

28ª Sessão Ordinária 

Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador João Alberto Kunz e secretariada pelo Vereador Francisco Adams. 

Pediu para que o chefe de secretaria, Claudio Hack, fizesse o momento 

espiritual. Colocou em discussão e votação a ata nº 2.279 e esta foi aprovada 

por unanimidade. Chamou para fazerem parte da Mesa pequenos jovens que 

participaram da Festa Nacional dos Campeões em Mato Grosso, no FENART, 

na qual representaram Três Coroas, onde conquistaram várias premiações a 

saber: Emily Soares, Otavio Schell Maciel, José Henrique Vasconcelos, 

Michael Maciel e Mateus Maciel.    

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Lido um comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 

lido histórico sobre a participação dos jovens Trêscoroenses na FENART em 

Mato Grosso.   

Breve resumo da participação dos 05 representantes trescoroenses no 

FENART – Festa Nacional brasileira dos campeões em Mato Grosso – 

Querência; Emily Soares, filha de Carlos e Ivete, representante do CTG 

Sentinela da Tradição de Igrejinha, conquistou o 3º lugar na prova de rédeas 

prendinha e vice-campeã na vaca parada laço de equipe. Otávio Schell Maciel, 

filho de Éder e Jordana, representante do Piquete Alma Campeira de Três 

Coroas, ficou vice-campeão na vaca parada individual de equipe, destacando-

se com o 134 armadas na disputa um record na história de uma final brasileira 

de vaca parada piazinho, também ficou vice-campeão vaca parada laço dupla, 

com o amigo José Henrique, vice-campeão vaca parada laço em equipe e 3º 

lugar vaca parada individual laço dupla. José Henrique Vasconcelos, filho de 

Alessandro e Marieli, representante do CTG Querência do Mundo Novo de 

Três Coroas, ficou vice-campeão na vaca parada laço dupla, com o amigo 

Otávio, vice-campeão na vaca parda laço equipe e 3º lugar vaca parada 

individual de equipe, também se destacando com 90 armadas em uma disputa 

final. Micael Maciel, filho de Tiago e Janaína, representante do CTG Querência 
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do Mundo Novo de Três Coroas, ficou vice-campeão na vaca parada laço em 

equipe. Mateus Maciel, filho de Tiago e Janaína, representante do CTG 

Querência do Mundo Novo de Três Coroas, ficou vice-campeão na vaca 

parada laço em equipe piazito.  

Em pronunciamento, autorizado pelo Presidente desta Casa Legislativa, o Sr. 

Éder Maciel, pai do menino Otávio; saudou os presentes, inicia declarando ser 

uma satisfação estarem presentes na Sessão da Câmara dessa noite para 

poder agradecer a todo apoio que foi dado a eles e aos seus filhos, ele conta 

que percorreram 6 mil e 400km, para levar o nome da cidade de Três Coroas 

até a cidade de Querência no Estado do Mato Grosso, onde foi realizada uma 

espécie de olimpíada do tradicionalismo, em que só se fazem presentes do 

campeões de cada Estado do país, ele declara que os resultados conquistados 

pelas crianças foram muito satisfatórios, levando em conta que eles saíram de 

Três Coroas na segunda feira dia 17 chegando no Mato Grosso na quarta-feira 

dia 19, já tendo que se adaptarem a temperatura que é mais elevada, mas 

conquistaram seus objetivos, e por esse motivo eles vem até a Sessão da 

Câmara de hoje agradecer a todos que uma ou de outra forma os ajudaram, 

para que esses jovens pudessem trazer esses resultados para o Município de 

Três Coroas, aproveita o ensejo para agradecer além da Câmara de 

Vereadores, a Prefeitura Municipal, ao Piquete Alma Campeira, aos CTGs 

Mundo Novo de Três Coroas e Sentinela da Tradição de igrejinha, também ao 

Vereador e também amigo Hilário Iluir Behling, que foi uma peço fundamental 

nesse apoio, declarando que cada um fez a sua parte, os participantes fizeram 

“bonito” no evento obtendo o sucesso esperado, assim como os apoiadores e 

colaborados hoje recebem deles o seu “muito obrigado”.   

    NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

declarando que foi uma grande alegria poder ter participado na noite da última 

terça-feira da recepção a esses pequenos campeões, pois a alegria deles 

contagiou a todos, ressaltando que houve muita emoção e ele como 

trêscoroense sentiu-se muito feliz naquele momento, declara que nessa 

ocasião ele foi perguntar quem era o responsável pelo treinamento dos jovens, 
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e para sua surpresa a resposta foi que eram os próprios pais das crianças, e 

enfatiza que treinadores/pais são sempre “treinadores com “açúcar”, pois ele 

recorda-se de que fazia esse trabalho com o seu filho Marcelo no futebol, 

tentando sempre ensinar da melhor forma, assim como ele tem convicção de 

que esses pais procuram ensinar da melhor forma para os seus filhos a arte do 

laço, e, que eles podem ter certeza de que todo o trabalho desenvolvido deu 

resultado, pois a dedicação deles a preparação dos seus filhos, são atitudes 

que contagiam a toda a comunidade, ele acredita que se deva desenvolver um 

trabalho junto a Prefeitura Municipal para que haja por parte deles também 

esse apoio para que a cidade continue e apoiar os competidores municipais, 

reitera os parabéns a todos os campeões. Informa a sua participação na 

reunião do grupo AAPECAM na última quarta-feira a convite de uma das 

membras da entidade, declarando que esse foi um momento muito ímpar, para 

aqueles que não possuem nenhum problema de saúde, ver que mesmo com 

todos os problemas que essas pessoas enfrentam elas chegam as reuniões 

com bastante alegria e muito entusiasmo, sempre lutando mesmo com todas 

as dificuldades que a doença apresenta, ele explana que ocorrem momentos 

diferentes nas reuniões, em umas vê-se alegrias em outras sofrimento, mas ele 

acredita que é importante que eles, os vereadores, façam-se presentes nesses 

momentos e sempre colocando-se à disposição dessas pessoas. Comunica 

sua presença no baile de formatura do CTG Frederico Trott, parabenizando os 

organizadores do evento, explanando que agora existem dois CTGs no 

Município, e, que ele acredita que ambos irão crescer e se fortalecer cada vez 

mais na cidade, declarando ainda, que ficou muito entusiasmado com as 

crianças e jovens que se apresentaram artisticamente, dando destaque a 

organização da entidade apesar do pouco tempo de fundação. Agradece a 

presença de todos desejando que voltem sempre.  

O VEREADOR FRANCISCO ADAMS saudou os presentes. Inicia informando 

que tem entregue com frequência regulamentos de propostas de programas 

dos Governos Estaduais e Federais aos secretários das secretarias do nosso 

Município, explicando que ele já conversou com alguns deles, pois levou as 

orientações em mãos, repassando assim todos os detalhes para que eles 
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possam estar fazendo essas inscrições e cadastrem as secretarias do 

Município nesses programas, os principais são programas ligados a educação, 

turismo e esporte. Explana que assim como alguns colegas falaram na sessão 

passada que foram elogiados pela aprovação do projeto de lei municipal que 

concede auxílio financeiro para custear o pagamento de bandas para tocar nos 

bailes oferecidos pelas entidades, assim como a participação de jovens 

trêscoroenses em concursos de beleza, ele por sua vez também foi elogiado 

justamente por rejeitar tal projeto, visto que ao chegar em locais públicos ou 

mesmo no seu trabalho foi cumprimentado e elogiado por diversos amigos e 

munícipes, nos postos de gasolina, em suas caminhadas pelo centro da cidade 

havia sempre alguém lhe elogiando, dando uma palavra de apoia pela rejeição 

desse, declarando que recebeu “parabéns” em todos os lugares pelos quais 

passou, ele deixa claro que não está relatando esses fatos na tribuna para 

ofender ninguém, principalmente nenhum dos Colegas Vereadores, mas 

apenas para enfatizar que a comunidade também sabe elogiar quem votou 

contra como ele, esclarece também que ele não é nem nunca foi contra os 

bailes, pelo contrário a grande maioria das pessoas gostam muito desse tipo de 

eventos, todavia, ele acredita que é preciso refletir sobre em que se gasta o 

dinheiro do povo, ele cita a saúde como um melhor e principal setor de 

investimento, ele volta a ressaltar que cada um tem o seu pensamento e que 

ele nada tem contra esse ou aquele, somente expos sua experiencia junto à 

comunidade para que todos tenham um olhar dos dois lados, tanto dos votos 

favoráveis, quanto dos votos contrários, com relação a esse projeto de lei em 

especifico. Agradece a Secretaria de Obras pelas obras de melhorias 

realizadas na rua da Escola Olavo Bilac, além das obras de paradas de ônibus 

e a limpeza das bocas de lobo, ainda, as melhorias realizadas na iluminação, 

declarando que todo o serviço ficou muito bom, esperando que continue assim, 

ou seja, que todos os serviços de melhoria realizados no Município sejam de 

qualidade e excelência. Encerra parabenizando os jovens competidores de laço 

pelo grande sucesso das suas conquistas. Agradece a presença desejando 

uma ótima semana a todos.  
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O VEREADOR ININEU FEIER saudou os presentes. Inicia parabenizando aos 

jovens competidores de laço pelos troféus trazidos por eles, assim como aos 

seus pais, pois eles são a base das conquistas dos filhos. Registra sua 

participação na última sexta-feira no Seminário promovido pelo Sindicato da 

Indústria, em que foram realizadas três palestras, todas muito importantes e 

interessantes, que trataram de diversos assuntos, sendo a tarde muito 

produtiva. Registra sua participação no bingo da Escola Bem me Quer, que 

registrou um grande público presente, declarando ter sido um excelente evento, 

aproveita para parabenizar o Sr. Vilmar um dos responsáveis pela organização 

do evento, e explica que em virtude da sua participação nesse evento da 

Escola Bem me Quer não foi possível sua presença na formatura do CTG 

Frederico Trott. Agradece a presença desejando a todos uma abençoada 

semana.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente com relação a convite do INEVAM A Vereadora declara que a 

participação de todos é de suma importância, pois esse se trata de uma 

capacitação referente ao programa do Governo Estadual Nota Gaúcha, ainda, 

da campanha das “tampinhas” que está em evidencias e várias pessoas estão 

aderindo e participando, explana que o programa nota fiscal gaúcha é 

realmente um meio de se trazer algum recurso para ajudar as entidades 

municipais de Três Coroas, o evento acontece dia 10 de agosto na Sede do 

CDL de Três Coroas, ela diz esperar que todos participem, informando que 

através do programa nota fiscal gaúcha no primeiro trimestre de 2017 a 

Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel recebeu o valor de R$5.996,20 (cinco 

mil novecentos e noventa e seis reais e vinte centavos), o Desafio Jovem 

R$1.135,66 (mil cento e trinta e cinco reais e sessenta e seis centavos), 

Colégio 12 de maio R$800,00 (oitocentos reais), Instituto INEVAM R$1.394,19 

(mil trezentos e noventa e quatro reais com dezenove centavos), APAE 

R$1.800,00 (mil e oitocentos reais), explica que esses valores revertidos são 

de pessoas inscritas no programa nota fiscal gaúcha, e que indicaram esses 

nomes para os repasses, ela diz que no ano de 2016 o hospital não recebeu 

nenhum valor referente ao programa, ainda em 2016 a Escola Augusto 
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Roennau recebeu o valor de R$89,48 (oitenta e nove reais com quarenta e oito 

centavos), salienta que esses são os dados oficiais do Governo do Estado e 

que foram fornecidos a ela através do Sr. Luia, e solicita novamente que todos 

participem para que as entidades do Município sejam ajudadas, mas acima de 

tudo lembra da importância de se pedir nota fiscal porque isso significa o 

aumento da arrecadação do ICMS para o Município, remete ao lembrete do 

projeto de lei nº 3.548 aprovado nessa Casa Legislativa, que visa realizar uma 

campanha através da Secretaria da Fazenda do Município que transforma nota 

fiscais em cupons para concorrer a prêmios, a campanha é intitulada como 

“Compre Três Coroas e Ganhe Prêmios”, ressaltando que essa é uma 

campanha que tem por objetivo o fortalecimento do comércio local, inclusive 

citando que a cada R$1.000,00 (mil reais) em compras ganha um vale de 

R$50,00 (cinquenta reais) para gastar, e a cada R$100,00 (cem reais) vale um 

cupom para concorrer aos prêmios, enfatiza que é do conhecimento de todos 

que a arrecadação do Município vem caindo e essa é uma forma de fortalecer 

o comércio local para que realmente haja um conscientização dos munícipes 

sobre a importância de se comprar dentro do comercio de Três Coroas. Cita 

que sempre que um projeto de lei é aprovado, os Vereadores acreditam estar 

acertando e fazendo o melhor pela comunidade, todavia ele reflete que nem 

sempre é isso que acontece, alertando que foi o que aconteceu com o projeto 

de lei 3.547 que foi aprovado por unanimidade e visa substituir a cesta básica 

já existente por cartão eletrônico bancário de alimentação, ela relata que 

muitos servidores públicos beneficiados vieram conversar com ela a respeito 

disso referindo que eles preferem continuar recebendo a cesta básica como é 

hoje e não através de cartão, citando que o Município vizinho Igrejinha o valor 

do cartão é de R$230,00 (duzentos e trinta reais), enquanto que Três Coroas 

paga o valor de R$75,00 (setenta e cinco reais), por isso ela acredita que eles 

precisam rever essa questão, sugerindo que o Poder Executivo ouça a classe e 

veja se realmente é de preferência da maioria o recebimento da cesta básica, 

caso isso se confirme que seja feito então a revogação dessa lei municipal, 

para que volte a ser distribuída a cesta básica, pois muitos dos servidores 

municipais ficaram descontentes e criticaram a aprovação desse projeto. 
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Informa que a folha de pagamento da Prefeitura Municipal no mês de junho em 

função do pagamento do IPTU, que venceu no dia 10 de junho, explica que dos 

seis mil e oito carnês que foram lançados dentro do Município, houve uma 

grande parcela mais especificamente quatro mil setecentos e trinta e três 

contribuintes pagaram em cota única, sendo assim apenas mil duzentos e 

setenta e cinco optaram pelo parcelamento, ainda, todo o valor do IPTU 

lançado dentro do Município de Três Coroas irá resultar no valor de 

R$3.388.399, 39 (três milhões trezentos e oitenta e oito mil trezentos e noventa 

e nove reais com trinta e nove centavos), explicando que em razão disso houve 

um aumento na receita, consequentemente uma diminuição na folha de 

pagamento, pois como é do conhecimento de todos quando a receita aumenta 

a folha de pagamento baixa, e diminui o índice a folha de pagamento, portanto 

em função do pagamento do IPTU a folha de pagamento que no mês de maio 

fechou em 50.25% em junho esse índice baixou para 49.28%, e a da Câmara 

de Vereadores ficou em 0.79%, ela explica que isso ocorreu em junho pelos 

pagamentos efetuados, mas que agora para os próximos meses deve haver 

um aumento. Declara ter uma boa notícias a qual ela acredita ser uma das 

melhores pela qual a comunidade de Três Coroas está esperando, que é a 

inauguração da Agencia Nacional da Previdência Social local, a inauguração 

irá ocorrer na próxima sexta-feira dia 04 de agosto às 09:00h, a sede da 

agencia foi concluída em abril de 2015 tendo o apoio da Prefeitura Municipal 

com a cedência do terreno para  construção da obra, cedência essa realizada 

pela gestão do Prefeito Rogério Grade – 2013-2016, informando ainda, que no 

período da tarde será realizada a inauguração da agencia da cidade de 

Igrejinha, explica que isso é muito bom porque os munícipes não mais 

precisaram deslocarem-se para o Município de Taquara, Canela e outros, cita 

que esse serviço era uma lacuna aberta dentro do Município que finalmente foi 

preenchida, sendo isso de grande valia por se tratar de mais um órgão que 

presta serviços previdenciários à comunidade. Registra sua participação no 

evento do Sindicato dos Sapateiros na última sexta-feira explanando que se 

tratou de um grande evento com palestrantes de renome declarando ter sido 

essa uma oportunidade única para todos que puderam estar lá e salienta sobre 
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a importância que tem essas participações, diz que a última palestra cujo tema 

tratado foi motivação foi excelente, regista ainda, sua participação no último 

domingo das comemorações dos 15 anos do laboratório Bom Pastor. 

Parabeniza os integrantes do CTG pela participação no evento realizado no 

Estado do Mato Grosso, salientando que acima de tudo isso é cultivar a 

tradição gaúcha, explicando que dentro do meio tradicionalista também são 

repassados outros valiosos valores para as crianças e adolescentes, esses já 

crescem no bom caminho, além da grande importância de manter as raízes 

gaúchas sempre vivas. Explana que também concorda com o colega vereador 

Kiko sobre o projeto de lei que prevê o repasse de auxílio financeiro para 

candidatas a concursos de beleza e pagamento de bandas para tocarem em 

bailes, ela também votou a reprovação desse assim como o seu colega, ela 

explica que os votos foram bem conscientes, explicando que ela jamais será 

contra o repasse de ajuda financeira para as entidades, todavia ela desejava 

que os projetos viessem para a análise da Câmara de forma individual, pois 

todos são sabedores que a partir de janeiro de 2017 passou a vigorar em todo 

o território nacional a nova lei de parcerias, comunica ainda que também foi 

parabenizada por entidades que se faziam presentes no momento da votação 

porque esses também são sabedores de que os vereadores fizeram a escolha 

certa, salientando que no seu ponto de vista esse projeto não precisaria ter 

vindo para avaliação da Casa Legislativa uma vez que a lei de parceiras já 

passou a vigorar, e o Prefeito Municipal poderia ter resolvido o mérito sozinho, 

desde que a entidade se enquadrasse na lei de parcerias, ressaltando que as 

entidades de Três Coroas sempre foram ajudadas que não será nessa gestão 

que essas não serão apoiadas, ela cita que acredita que esteja na hora de 

alguns colegas vereadores passarem a respeitar mais os pareceres emitidos 

pela Assessora Jurídica da Casa assim como aqueles emitidos pelo Instituto 

IGAM, pelo qual os serviços são pagos por essa Câmara justamente para uma 

prestação de serviços de assessoria, salientando que eles são Vereadores e 

não assessores jurídicos, voltando a frisar a importância do respeito pelos 

pareceres emitidos pelas assessorias jurídicas, pois os projetos tem sido 

aprovados e os pareceres desmerecidos deixando claramente exposto que ela 
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não concorda com tais atitudes. Agradece a presença de todos renovando o 

convite para que voltem sempre.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

fazendo referencia ao seu passado referindo que recordasse do seu pai todas 

as vezes que ouve algo referente aos CTGs, nascido no auto Uruguai gaúcho 

na cidade de Irai, o Vereador relembra que seu pai sempre usava bombachas e 

chinelos de couro além de um lenço vermelho no pescoço, relembra dizendo 

que tem um grande orgulho, relembra ainda, a situação brasileira em 1964 e 

todas as lutas que foram travadas na época fazendo um referência com a atual 

situação do país, em razão das lutas travadas na buscas pelos Direitos, 

relembra ainda mais pouco da história da sua família e também o início do 

desenvolvimento do Estado do Mato Grosso, em que muitas famílias gaúchas 

migraram para aquele Estado, sempre levando a tradição gaúcha consigo o 

que é de suma importância, mantendo tudo muito bem organizado e 

preservando acima de tudo a tradição gaúcha, faz ainda referência ao 

desenvolvimento sempre produtivo dos CTGs do Município, relembrando 

inclusive que um deles recebeu doação de boa área de terra para instalação do 

setor de campeira do CTG,  e que seria interessante que os demais pudessem 

ter essa situação avaliada para que também possam ser beneficiados nas 

práticas das atividades exclusivas da campeira, mas essa é somente uma 

sugestão. Parabeniza a equipe do INEVAM pelo trabalho que eles vêm 

realizando ressaltando que esse é de grande ajuda a toda a Comunidade, 

inclusive de outros Municípios, pois o auxílio a crianças e jovens 

desamparados é uma tarefa árdua mais muito gratificante, além do fato de ser 

um trabalho de cidadania. Em relação ao projeto de lei municipal 3.537 que 

visa repasse financeiro para participação em concursos de beleza e pagamento 

de bandas para tocar em bailes, o Vereador diz que também foi elogiado por 

muitos, salienta que foi sim questionada por outros, e cita que a Sede da 

Prefeitura realizou ligações, entrando em contato com as entidades e 

orientando para que os representes dessas estivessem presentes nas sessões, 

pois os Vereadores que votaram contra o projeto estariam supostamente 

retirando das entidades o direito ao recebimento de auxílios financeiros, porém 



10 
 

o Vereador diz ter explicado a essas pessoas que não era dessa forma, apenas 

reitera as palavras da colega vereadora Marisa, afirmando que esse projeto de 

lei não precisaria ter recebido o crivo da Casa Legislativa, pois esse abre uma 

lacuna muito grande para que todas as entidades inclusive clubes de futebol 

que estiverem com a documentação em dia, para que todas essas tenham o 

direito de receber o valor de auxilio de R$2.300,00 (dois mil e trezentos reais), 

e explica que entidades como CTGs, APAE, Bailes de Kerb, grupos de terceira 

idade, entre outros, essas tem a garantia do auxílio prevista em lei através do 

Ministério da Cultura pelo incentivo ao fomento ao cultura do país, esses 

repassados através dos Municípios, mas salienta que esse projeto veio para 

amparar um número muito grande entidades e hoje o Município não pode 

realizar um repasse financeiro de tamanha proporção, pois existem carências 

financeiras em outros setores como saúde, educação, diante disso ele diz que 

tem o entendimento de que o leitor passa para o vereador uma espécie de 

procuração para que esse faça o melhore pela comunidade, deixando claro que 

cada vereador tem o seu posicionamento, levando sempre em consideração, 

que o dinheiro público precisa ser aplicado nos setores prioritários, explana 

inclusive que foi questionado por munícipes sobre a possibilidade desses 

entrarem com um pedido de impugnação do projeto, o Vereador refere que lhes 

explicou que após o projeto ser aprovado na Câmara, o que os munícipes 

podem fazer é procurar a Promotoria do Município e relatar sobre o conteúdo 

do projeto aprovado identificando que os pareceres das assessorias jurídicas 

da Casa Legislativa foram contrários, expondo isso ao Promotor Público, para 

que esse tome as atitudes necessárias. Agradece e presença desejando a 

todos uma ótima semana.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia 

parabenizando aos componentes da Diretoria do CTG, que estão sempre 

dispostos tomando a frente no aconselhamento e acompanhamento desses 

jovens em busca de suas conquistas, ressaltando que se não fosse o 

comprometimento desses casais de pais esses jovens campeões não estariam 

aqui hoje comemorando com grande orgulho essa conquista que é deles, mas 

que também é do Município de Três Coroas, aproveita o ensejo para incentivar 
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pais que tem crianças e jovens que levem seus filhos para frequentar o CTG, 

pois as crianças que crescem dentro das atividades desenvolvidas nos CTGs 

dificilmente irão seguir por um caminho ruim, porque dentro dos CTGs ensina-

se sobre respeito e seguir no caminho certo, diz sentir-se satisfeito em ver que 

o Município conta com três CTGs, enfatizando que isso é muito mais produtivo 

e educativos que casas noturnas, baladas e danceterias, em que tudo é 

“liberado”, parabeniza mais uma vez pais e competidores. Comunica que a 

partir da Sessão Ordinária de hoje, o Vereador Roque Werner, assim como ele, 

ambos da bancada do PSD entraram em licença pelo período de trinta e um dia 

referente ao mês de agosto de 2017, os quais serão substituídos pelos 

vereadores suplentes, a cadeira do vereador Roque será ocupada pelo Sr. 

Paulo Branchier e a cadeira do vereador Ilário pelo Sr. Vilmar Port, ainda, deixa 

informado que nesse período o Sr. Vilmar Port passa a ser o líder da bancada 

do PSD junto a Casa Legislativa, assim como assume também a vaga na 

Comissão de Serviços e Justiça Municipais, na qual ele ocupa o cargo de 

relator, assim como os colegas Irineu na presidência e a colega Marisa como 

secretária, explicando que a comissão se reuni todas as quintas feiras para 

discutir os projetos em pauta, comunica ainda, que o Sr. Paula ao assumir a 

cadeira do vereador Roque, assumi também a sua função de presidente junto a 

Comissão de Orçamentos, Finanças, Educação, Cultura e Assistência Social, 

reitera o comunicado de afastamento acrescido da data de retorno em 01 de 

setembro. Solicita a população que não deixem de participar da consulta 

popular informando que a votação irá ocorrer entre os dias 01, 02 e 03 de 

agosto em diversos locais espalhados pelo Município, ressalta que a consulta 

popular é uma atitude de cidadania de extrema importância, pois o resultado 

dessa gera a vinda de recursos importantes para o Município, alertando que é 

necessário ter o título de eleitor para participar da votação. Agradece a 

presença de todos desejando que voltem sempre.  

O PRESIDENTE JOÃO ALBERTO KUNZ EM SUAS CONSIDERAÇÕES; inicia 

homenageando os pais dos jovens campeões presentes na sessão de hoje. 

Com relação a fala dos colegas Francisco, Marisa e Pedro, referente aos 

elogios por esses recebidos pela reprovação do projeto de lei municipal 
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nº03.537, o Presidente manifesta-se declarando que apesar de haver algumas 

críticas a maioria da população se manifestou favorável a reprovação elogiando 

os vereadores pela atitude, enfatiza que não votou porque não havia 

necessidade uma vez que esse foi aprovado sem sua decisão de minerva 

(desempate), todavia reforça com absoluta certeza que seu voto seria pela 

reprovação do projeto, deixa claro que não é contrário a que as entidades 

recebem auxílios financeiros, mas é a favor de que esses sejam feitos e 

avaliados de forma individual, e reforça a citação do colega Pedro, com relação 

ao fato de que a Prefeitura Municipal realizou ligações para as entidades, 

alertando-as de que caso o projeto de lei fosse rejeitado essas perderiam o 

direito ao auxilio, ou seja, essas ligações foram realizadas com o intuito de 

realizar pressão sob as entidades, assim como sob os vereadores, ele diz que 

jamais trabalha sob pressão que sempre realiza as suas atividades pelo 

comando da razão e com a consciência tranquila, e que não adianta tentar 

promover atos de pressão junto à comunidade, usa um exemplo contrário se a 

Câmara hoje ligasse para entidades e munícipes, alertando que a Câmara 

traria em sua pauta a falta de médicos no Município, e pede que isso seja 

refletido, pois enquanto que o Brasil inteiro clama por saúde pública a Câmara 

de Vereadores de Três Coroas aprova projeto de lei fornecendo auxílio 

financeiro para participação em concurso de beleza e para pagamento de 

bandas de baile, esclarece que ele não é contra o repasse do auxílio, mas 

reforça que com a situação que o pais vive hoje não é possível “abrir as 

torneiras” para o desperdício de dinheiro público, pois esse é o dinheiro de 

todos, inclusive cita que participa da maioria dos eventos promovidos na 

sociedades trescoroense, e deixa claro que ele sempre foi contra esse projeto 

e deseja deixar isso por escrito uma vez que tem certeza que sofrerá 

apontamentos pelo TCE, e terá de se fundamentar em uma defesa.  

NA ORDEM DO DIA 

O presidente informou que não há projetos a serem analisados e votados, 

perguntou aos seus pares se todos concordavam que as sessões do mês de 

agosto sejam nos dias 07, 14, 21 e 28 e todos concordaram. Informou que a 

oficial legislativa não participara das Sessões Ordinárias neste semestre devido 
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aos seus estudos na FACCAT comprovado pelo Atestado de Matrícula. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente convidou para a próxima Sessão 

Ordinária dia 07.08.2017 e encerrou está. Três Coroas/RS, 31 de julho de 

2017.          

 


